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Temat: Obliczanie punktu przeciecia dwadch prostych

Zadanie 1: Rozwiaz uktad rownan metodg podstawiania i metodg przeciwnych

wspotczynnikow. Wykonaj geometryczng interpretacje tego uktadu
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e Uruchom program GeoGebra. Rozwiaz zadania:

Zadnie 2. Dany jest trojkat ABC o wierzchotkach A=(-2, -1), B=(4, 2), C=(1, 5). Oblicz
wspoélrzedne punktu D — punktu wspdlnego wysokosci trojkata poprowadzonej z wierzchotka
C z bokiem AB.

Postugujac si¢ programem GeoGebra wykonaj rysunek do zadania:

1. Narysuyj trojkat ABC

2. Narysuj prosta AB

3. Narysuj prostg prostopadta do AB, przechodzgcg przez C

4. Wyznacz punkt przeci¢cia prostej AB 1 prostej zawierajacej wysokos¢

N

6 -

e Wykonaj obliczenia

Roéwnanie prostej AB:
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Roéwnanie prostej zawierajgcej wysokos¢ CD:

Wspotrzedne punktu D:

Sprawdz, czy rysunek wykonany w programie GeoGebra potwierdza Twoje obliczenia.

Zadanie 3: Dane sa trzy wierzchotki rownolegloboku ABCD jak na rysunku. Wyznacz
wspotrzedne punktu D - czwartego wierzchotka rownolegtoboku. Wykonaj rysunek w
programie GeoGebra. Wykonaj potrzebne obliczenia i sprawdz przy pomocy GeoGebry, czy
wykonates$ je poprawnie.
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Temat: Wspoétrzedne srodka odcinka

Zadanie 1: Otwoérz aplet analityczna04. Kliknij przycisk Srodek odcinka. Zmieniaj potozenie
koncéw odcinka i obserwuj jego srodek. Uzupelnij tabelke, w ktorej punkty A i B to konce
odcinka, a punkt S — srodek odcinka AB.

A S B
(1,0) (4, 0)
(0, -2) (0, 4)
(1,3) (5, 8)
(-2, -5) (3,-3)
(-4,1) 4,1)
(-5, 2,5) (-3,3)
(3,5) (2, 3)

(1,2) |(6-2)
(Xa, Ya) (X8, ¥8)

Zadanie 2: Wyznacz wspotrzedne $rodka odcinka o koncach A=(-2,5 ; 3) oraz B=(3 ; 6,5)

Zadanie 3: Jednym z koncoéw odcinka AB jest punkt A=(-4, 7), a jego Srodkiem jest punkt
S=(1, -3). Jakie sg wspotrzedne punktu B?

Zadanie 4: Napisz rownanie symetralnej odcinka AB o koncach A=(-2, -1), B=(5, 1).
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Zadanie 5: Wyznacz wspotrzedne punktu wspolnego przekatnych rownolegtoboku ABCD, w
ktorym A=(2, -1), B=(5, 4), C=(3, 6), D=(0, 1)

Zadanie 6: Dane sa trzy wierzchotki réwnolegloboku ABCD jak na rysunku. Wyznacz
wspoétrzedne punktu D - czwartego wierzchotka rownolegloboku. (wykorzystaj wlasnosé
przekatnych réwnolegloboku)

N

str. 8



Zadanie 7: Wyznacz rownanie prostej zawierajgcej srodkowg trojkata ABC o wierzchotkach
A=(-2, -1), B=(4, 2), C=(1, 5), poprowadzong z wierzchotka C.

Zadanie 8: Odcinek o koncach A=(-17, -9) oraz B=(123, 13) podzielono na cztery rowne
czesci. Jakie sg wspotrzedne punktow podziatu?
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Temat: Obliczanie odlegtosci dwdch punktow na plaszczyznie (1)

Zadanie 1: Otworz aplet analityczna04.ggb. Kliknij przycisk Odlegtos¢ punktéw. Zmieniaj
potozenie koncéw odcinka 1 obserwuj zmiang dtugosci. Uzupelnij tabelke, w ktérej punkty A

1 B to konce odcinka.

A B dlugo$¢ odcinka AB
(1, 0) (4,0)
(0, -2) (0, 4)
(1, 3) (5, 8)
(-2, -5) (3,-3)
(-4, 1) (4,1)
(-5,2,5) |(-3,3)
(3, 5) 1
(8,-2) 5
(Xa, Ya) | (X, Y8)

Zadanie 2: Oblicz dlugo$¢ odcinka o koncach A=(-234, 1) oraz B=(66, 401)

Zadanie 3: Czy trojkat ABC o wierzchotkach A=(-2, -1), B=(4, 2), C=(1, 5) jest

réwnoramienny? Oblicz obwdd trojkata.

Zadanie 4: Sprawdz, czy trojkat ABC o wierzchotkach A=(2, -1), B=(5, 5), C=(3, 6) jest

prostokatny.
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Zadanie 5: Sprawdz, czy trojkaty ABC i DEF sg przystajace, jesli wiadomo, ze A=(2, 0),
B=(4, 3), C=(0, 4), D=(-4, 2), E=(-2, -1), F=(0, 3).

Zadnie 6: Oblicz dlugos¢ srodkowej trojkagta ABC o wierzchotkach A=(-2, -1), B=(4, 2),
C=(1, 5), poprowadzonej z wierzchotka C.
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Temat: Obliczanie odleglosci dwdch punktow na plaszczyznie (2)

Zadanie 1: Oblicz obwod i pole trojkata rownobocznego ABC, ktérego wierzchotki A i B
majg wspotrzedne A=(2, 3) B=(7, 15). Oblicz pole kota opisanego na tym trdjkacie.

Zadanie 2: Trzy kolejne wierzchotki prostokata ABCD maja wspotrzedne A=(2, -1),
B=(5, 5), C=(3, 6). Oblicz:

Obwod prostokata

Pole prostokata

Promien okregu opisanego na nim

str. 12



Zadnie 2: Romb ABCD ma wierzchotki A=(1, 2), B=(2, 5), C=(-1, 4), D=(-2, 1). Wykonaj

rysunek.

Oblicz:

Dhugosci jego przekatnych

Pole rombu

Dtugos¢ boku rombu

Dlugos¢ wysokosci rombu
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Zadanie 3: Srodek ciezkosci trojkata to punkt przeciecia jego srodkowych. Wyznacz
wspotrzedne srodka ciezkosci trojkata przedstawionego na rysunku graficznie i rachunkowo
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Temat: Obliczanie odleglosci dwoch punktow na ptaszczyznie (3)

Zadanie 1: Sprawdz jakim rodzajem trojkata jest podany trojkat ABC (w postawieniu
hipotezy moze Ci pomoc program GeoGebra, potem wykonaj potrzebne obliczenia). Oblicz
jego pole

a) A=(-2,-1),B=(4,5), C=(-3, 6)

b) A=(6, 3), B=(-3, 11), C=(1,1)

c) A=(1,1),B=(5,4),C=(-7,9)
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Zadanie 2: Otworz aplet analityczna04. Oblicz dtugos$ci przedstawionych w aplecie:
odcinkow Wspodtrzedne punktow A, B, C odczytaj z rysunku.
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